
  
 

 

 

 

第３章 

日常生活圏域ニーズ調査結果 
（市独自設問） 
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56.4  

24.1  

34.4  

35.0  

17.4  

42.5  

1.9  

6.3  

4.6  

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 

n=2,825 

51.1  

19.3  

28.7  

33.5  

17.8  

40.4  

1.2  

8.0  

8.2  

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 

n=2,825 

第３章 日常生活圏域ニーズ調査結果（市独自設問） 

１ 「たすけあい」について（問７） 

 

Ｑ13．あなたとまわりの人の「たすけあい」についておうかがいします。あてはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。あてはまる番号がない場合は「８．そのような人はいない」に○をつけてください。 

心配事や愚痴を聞いてくれる人と聞いてあげる人は、どちらも「配偶者」が最も高

く、それぞれ５割を超えています。「そのような人はいない」がそれぞれ１割未満とな

っています。 

（１）あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

配偶者 

同居の子ども 

別居の子ども 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 

近所の人 

友人・知人 

その他 

そのような人はいない 

無回答 

配偶者 

同居の子ども 

別居の子ども 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 

近所の人 

友人・知人 

その他 

そのような人はいない 

無回答 
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62.1  

28.6  

29.3  

15.6  

2.0  

3.8  

1.5  

4.4  

6.9  

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 

n=2,825 

59.4  

22.8  

22.3  

21.5  

2.8  

5.2  

0.8  

12.0  

11.2  

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 

n=2,825 

看病や世話をしてくれる人としてあげる人は、「配偶者」が最も高く、次いで「同居

の子ども」「別居の子ども」が高くなっています。 

 

（３）あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）反対に、看病や世話をしてあげる人（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

配偶者 

同居の子ども 

別居の子ども 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 

近所の人 

友人・知人 

その他 

そのような人はいない 

無回答 

配偶者 

同居の子ども 

別居の子ども 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 

近所の人 

友人・知人 

その他 

そのような人はいない 

無回答 
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10.0  20.9  25.0  12.0  23.0  9.1  

0% 25% 50% 75% 100%

０人（いない） １～２人 ３～５人 ６～９人 10人以上 無回答 

52.3  

8.2  

13.8  

27.5  

34.4  

7.4  

5.3  

6.4  

8.5  

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 

n=2,825 

Ｑ15．友人関係についておうかがいします。 

この１ヶ月間に友人・知人と会っていない方は 10.0％となっています。 

よく会う友人・知人の関係は、「近所・同じ地域の人」が 52.3％で最も高く、次いで

「趣味や関心が同じ友人」が 34.4％となっています。 

 

（２）この１ヶ月間、何人の友人・知人と会いましたか（１つに○） 

※同じ人には何度あっても１人と数えることとします。 

 

 

 

 

 

 

（３）よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

一般高齢者 n=2,825 

近所・同じ地域の人 

幼なじみ 

学生時代の友人 

仕事での同僚・元同僚 

趣味や関心が同じ友人 

ボランティア等の活動での友人 

その他 

いない 

無回答 
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11.6  85.2  3.2  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

9.9  87.2  2.9  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

14.7  82.1  3.3  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

２ 健康について（問８） 

ここ２週間について、Ｑ13～Ｑ15 の設問に「いいえ」と回答した方がそれぞれ８割

を超えています。 

 

Ｑ13．（ここ２週間）ひどく気分が沈みこんだり、または憂うつになっていますか（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

Ｑ14．（ここ２週間）眠れなくなったり、または食欲が落ちたりして生活のリズムが乱れていますか（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

Ｑ15．（ここ２週間）ひどく困ったり、またはつらいと思ったことがありますか（身内の病気や死亡、大きな環境変

化、経済的問題）（１つに○） 

 

 

 

 

 

  

一般高齢者 n=2,825 

一般高齢者 n=2,825 

一般高齢者 n=2,825 
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5.6  90.5  3.9  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

37.9  56.0  6.2  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

3.1 36.7 52.6 7.6 

0% 25% 50% 75% 100%

利用したことがある 名前だけは知っている 知らない 無回答 

３ その他について（問９） 

 

Ｑ１．日常生活に支障がありますか（１つに○） 

日常生活への支障について、「いいえ」と回答した方が 90.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２．地域包括支援センターを知っていますか（１つに○） 

地域包括支援センターの周知度は、37.9％となっています。平成 23 年度では、「利

用したことがある」「名前だけは知っている」を合わせて 39.8％となっており、今年度

調査と大きな差はみられません。 

 

【平成 26 年度】 

 

 

 

 

【平成 23 年度（参考）】 

 

 

 

 

 

 

 

  

一般高齢者 n=2,825 

一般高齢者 n=2,825 

一般高齢者 n=2,794 
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86.8  

43.5  

28.2  

43.0  

6.5  

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 

n=2,825 

84.1  

30.7  

14.3  

25.8  

10.7  

0% 25% 50% 75% 100%

一般高齢者 

n=2,825 

Ｑ３．地域で安心して暮らし続けるために、必要だと思うことはどのようなことですか 

（あてはまるものすべてに○） 

地域で暮らすために必要なことは、「声掛け・挨拶」が 86.8％で最も高く、「新聞が

たまっていないか、夜になっても明かりがつかないか等、気にかける」「自分が困った

ときには、周囲に「助けて」と言う」がそれぞれ約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４．地域で安心して暮らし続けるために、あなたが実際に行動されていることはどのようなことですか 

（あてはまるものすべてに○） 

地域で行動していることは、「声掛け・挨拶」が 84.1％で最も高く、次いで「新聞が

たまっていないか、夜になっても明かりがつかないか等、気にかける」が 30.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

声掛け・挨拶 

新聞がたまっていないか、夜になっても明かり

がつかないか等、気にかける 

近隣の人の様子が「ちょっと変だな？」と感じた

ら、地域包括支援センターへ連絡する 

自分が困ったときには、周囲に「助けて」と言う 

無回答 

声掛け・挨拶 

新聞がたまっていないか、夜になっても明かり

がつかないか等、気にかける 

近隣の人の様子が「ちょっと変だな？」と感じた

ら、地域包括支援センターへ連絡する 

自分が困ったときには、周囲に「助けて」と言う 

無回答 



  
 

 

 

 

第４章 

要介護認定者の調査結果 
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35.3  42.5  10.0  

0.3  

2.0  9.9  

0% 25% 50% 75% 100%

本人 介護者 介護者以外の家族 ケアマネジャー その他 無回答 

30.9  56.7  12.3  

0% 25% 50% 75% 100%

男性 女性 無回答 

1.0  

5.8  8.1  19.6  25.4  21.8  15.7  2.6  

0% 25% 50% 75% 100%

64歳以下 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答 

25.1  31.3  29.9  8.9  4.8  

0% 25% 50% 75% 100%

西枇杷島地区 清洲地区 新川地区 春日地区 無回答 

第４章 要介護認定者の調査結果 

１ 本人の状況について 

 

この調査の回答記入者はどなたですか。（○は１つだけ） 

記入者は、「介護者」が 42.5％で最も高く、次いで「本人」が 35.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

問１ 性別はどちらですか。（○は１つだけ） 

性別は、「女性」が 56.7％と「男性」よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

問２ 年齢はいくつですか。（平成26年６月１日現在）（○は１つだけ） 

年齢は、「80～84 歳」「85～89 歳」がそれぞれ２割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

問３ お住まいの地区はどちらですか。（○は１つだけ） 

居住地区は、「春日地区」が 8.9％で最も低く、その他の地区はそれぞれ約３割とな

っています。 

 

 

 

  

認定者 n=689 

認定者 n=689 

認定者 n=689 

認定者 n=689 
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15.8  14.9  19.2  16.7  9.3  9.0  8.0  

1.0  

6.1  

0% 25% 50% 75% 100%

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ わからない 無回答 

21.5  25.1  2.3  

1.6  

24.2  9.3  6.1  4.2  5.7  

0% 25% 50% 75% 100%

ひとり暮らし世帯 二人暮らし世帯（配偶者が65歳以上） 

二人暮らし世帯（配偶者が64歳以下） 夫婦以外で構成された高齢者のみの 

世帯（全員が65歳以上） 
二世代同居世帯 三世代同居世帯 

子との二人暮らし その他援助者と同居 

無回答 

問４ 世帯状況（家族構成）はどれですか。（○は１つだけ） 

世帯状況は、「二人暮らし世帯（配偶者が 65 歳以上）」が 25.1％で最も高く、次いで

「二世代同居世帯」が 24.2％、「ひとり暮らし世帯」が 21.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 要介護度はどれですか。（平成26年６月１日現在）（○は１つだけ） 

要介護度は、「要介護１」が 19.2％で最も高く、次いで「要介護２」が 16.7％、「要

支援１」が 15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

  

認定者 n=689 

認定者 n=689 
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8.0  

1.4  

13.0  

19.3  

6.6  

23.5  

6.5  

10.0  

3.7  

23.3  

6.0  

4.2  

5.7  

9.9  

20.9  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=647 

問５-１ 【問５で「１」～「８」に○をつけた方のみ（無回答除く）】 

介護・介助が必要になった主な原因は何ですか（○はいくつでも） 

介護・介助が必要になった原因は、「骨折・転倒」「認知症(アルツハイマー病等)」「脳

卒中 (脳出血・脳梗塞等)」がそれぞれ約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

脳卒中 (脳出血・脳梗塞等) 

心臓病 

がん (悪性新生物) 

呼吸器の病気(肺気腫・肺

炎等) 

関節の病気(リウマチ等) 

認知症(アルツハイマー病

等) 

パーキンソン病 

糖尿病 

視覚・聴覚障害 

骨折・転倒 

脊髄損傷 

高齢による衰弱 

その他 

不明 

無回答 
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15.7  7.8  6.7  14.1  9.1  26.3  20.3  

0% 25% 50% 75% 100%

１年未満 １年以上１年６か月未満 １年６か月以上２年未満 

２年以上３年未満 ３年以上４年未満 ４年以上 

無回答 

2.8  

5.2  

9.4  

54.2  

16.5  

59.0  

55.2  

34.9  

14.6  

64.6  

87.7  

12.3  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=212 

問５-２ 【要支援１・要支援２の方のみ】 

今後、状態が悪くならないために何をしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

状態が悪くならないためにしていることは、「自分でできることは自分でしている」

が 87.7％で最も高く、次いで「休養・睡眠を十分にとっている」が 64.6％、「毎日、

新聞を読む等新しい情報を得るようにしている」が 59.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 介護を必要とする状態になってから、どの程度の期間が経過していますか。（○は１つだけ） 

介護が必要になってから、「４年以上」が 26.3％で最も高く、次いで「１年未満」が

15.7％、「２年以上３年未満」が 14.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

介護予防教室に参加している 

自分でできることは自分でしている 

休養・睡眠を十分にとっている 

畑での耕作や農作業、庭仕事などの園芸をしている 

脚力が衰えないようになるべく歩いたりスポーツをする

など、身体を動かしている 

体力が衰えないように、主食、主菜、副菜など栄養の 

バランスに気をつけて食事をとっている 

毎日、新聞を読む等新しい情報を得るようにしている 

地域の活動にすすんで参加したりして、人と交流する機

会を増やすようにしている（寿会・地区サロン等参加） 

毎食後、歯みがきや入れ歯の手入れをしている 

その他 

特にない 

無回答 

認定者 n=689 
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12.4  27.6  38.2  10.8  5.7  4.4  0.9  

0% 25% 50% 75% 100%

良くなった やや良くなった 変わらない やや悪くなった 悪くなった わからない 無回答 

65.7  21.9  12.3  

0% 25% 50% 75% 100%

利用している 利用していない 無回答 

7.9  

12.6  

1.3  

4.0  

8.6  

3.3  

4.6  

4.0  

47.7  

37.1  

17.9  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=151 

２ 介護サービスについて 

問１ 介護サービスを利用していますか。（○は１つだけ） 

介護サービスの利用は、「利用している」方が 65.7％、「利用していない」方は 21.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

問１-１ 【問１で「１」に○をつけた方にお聞きします。】 

介護サービスを利用する前と比べて身体状態は良くなりましたか。（○は１つだけ） 

身体状態の変化は、「変わらない」が 38.2％で最も高くなっています。「やや悪くな

った」「悪くなった」を合わせると 16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

問１-２ 【問１で「２」に○をつけた方にお聞きします。】 

介護サービスを利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

利用していない理由は、「今のところ自分で何とかできるから」が 47.7％で最も高く、

次いで「家族による介護で何とかやっていけるから」が 37.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

認定者 n=689 

認定者 n=453 

病院に入院しているから 

家族による介護で何とかやっていける

から 

今のところ自分で何とかできるから 

他人を自宅に入れたくないから 

外出したり他人と関わりたくないから 

利用したい介護サービスがないから 

どのような介護サービスがあるかわから

ないから 

利用者負担が払えないから 

介護サービスを使いたくないから 

その他 

無回答 
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17.3  66.8  3.3  

1.9  

10.7  

0% 25% 50% 75% 100%

介護サービス充実のためには、介護保険料は上がっても仕方ない 

介護サービスは現状維持し、介護保険料が上がることはできる限り抑えるべき 

介護サービスが低下してでも、介護保険料を下げるべき 

その他 

無回答 

11.9  35.3  31.1  6.4  2.8  12.6  

0% 25% 50% 75% 100%

満足している まあ満足している どちらともいえない やや不満である たいへん不満である 無回答 

5.5  27.0  40.1  

1.6  

2.3  9.0  14.5  

0% 25% 50% 75% 100%

限度額を超えても増やしたい 限度額の範囲内で増やしたい 今のままでよい 

減らしたい  今後も利用しない 介護施設に入所している 

無回答 

問２ 介護保険料（現在の基準月額4,898円）についてお聞きします。（○は１つだけ） 

介護保険料について、「介護サービスは現状維持し、介護保険料が上がることはでき

る限り抑えるべき」が 66.8％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 介護サービスに関する情報の提供の満足度について教えてください。（○は１つだけ） 

情報の提供の満足度は、「満足している」「まあ満足している」を合わせると 47.2％

と約半数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

問４ 今後、介護サービスの利用は、どのように考えていますか。（○は１つだけ） 

今後の利用について、「今のままでよい」が 40.1％で最も高く、次いで「限度額の範

囲内で増やしたい」が 27.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

認定者 n=689 

認定者 n=689 

認定者 n=689 
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8.9  

6.7  

8.9  

46.4  

19.2  

20.1  

20.1  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=224 

18.2  

18.2  

18.2  

0.0  

9.1  

18.2  

27.3  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=11 

問４-１ 【問４で「１」「２」に○をつけた方にお聞きします。】 

現在利用している介護サービスの利用を増やしたいと思う理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

増やしたい理由について、「介護者の負担を軽減したいから」が 46.4％で最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４-２ 【問４で「４」に○をつけた方にお聞きします。】 

現在利用している介護サービスを減らしたいと思う理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

減らしたい理由について、「介護サービス利用料の負担が大きいから」が 27.3％で最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

希望している介護サービスの量に、まだ

達していないから 

希望しているすべての介護サービスを

まだ受けていないから 

現在の生活に不自由を感じるから 

介護者の負担を軽減したいから 

ケアマネジャーの勧めがあったから 

その他 

無回答 

介護サービス利用料の負担が大きいから 

実際に介護サービスを受けてみて、不要

だと感じたから 

家族で介護できるから 

ケアマネジャーの勧めがあったから 

期待したほど質的にも、量的にも介護サ

ービスが得られないから 

その他 

無回答 
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9.7  55.2  16.7  2.3  2.5  4.2  9.5  

0% 25% 50% 75% 100%

自宅で、家族に介護をしてもらいたい 

自宅で、介護サービス等を利用しながら介護をしてもらいたい 

特別養護老人ホームや介護老人保健施設等の施設に入りたい 

費用が高くても、環境や設備の良い有料老人ホーム等で介護を受けたい 

病院に入院したい 

その他 

無回答 

10.9  

4.6  

32.6  

26.3  

33.1  

20.0  

10.3  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=175 

問５ 【問４で「１」～「５」に○をつけた方にお聞きします。】 

今後、あなたはどのような介護を受けたいとお考えですか。（○は１つだけ） 

今後受けたい介護は、「自宅で、介護サービス等を利用しながら介護をしてもらいた

い」が 55.2％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５-１ 【問４で「６」、または問５で「３」「４」「５」に○をつけた方にお聞きします。】 

施設へ入所している、あるいは施設への入所を希望されている理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

入所の理由は、「家族はいるが十分に介護が受けられないから」が 33.1％で最も高く、

次いで「家族に迷惑をかけたくないから」が 32.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

認定者 n=527 

住居の都合で介護が受けられないから 

介護する家族がいないから 

家族はいるが十分に介護が受けられない

から 

24 時間の介護が必要だから 

家族に迷惑をかけたくないから 

その他 

無回答 
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31.1  31.8  26.9  10.3  

0% 25% 50% 75% 100%

取り組み内容を知っている 名前だけは知っている 知らない 無回答 

14.4  36.7  38.6  10.3  

0% 25% 50% 75% 100%

取り組み内容を知っている 名前だけは知っている 知らない 無回答 

15.5  64.9  19.6  

0% 25% 50% 75% 100%

している していない 無回答 

問６ 「地域包括支援センター」（総合相談や介護予防プランの作成、高齢者の権利擁護への取り組み等を実

施している）をご存じですか（○は１つだけ） 

地域包括支援センターについて、「取り組み内容を知っている」「名前だけは知って

いる」を合わせると 62.9％となり、「知らない」を上回っています。 

 

 

 

 

 

 

問７ 「成年後見制度」をご存じですか（○は１つだけ） 

成年後見制度について、「取り組み内容を知っている」「名前だけは知っている」を

合わせると 51.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

３ 施設の入所申込み状況等について 

 

問１ 施設等に入所申込みをしていますか。（○は１つだけ） 

入所申込みを「していない」方が 64.9％となり、「している」方は 15.5％となって

います。 

 

 

 

 

  

認定者 n=689 

認定者 n=689 

認定者 n=689 
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64.5  7.5  2.8  4.7  5.6  4.7  

0.9  

17.8  

0% 25% 50% 75% 100%

特別養護老人ホーム：西春日井福祉会の施設 

（五条の里、あいせの里、ペガサス春日、清洲の里、平安の里） 

特別養護老人ホーム：その他の施設 

老人保健施設 介護療養型医療施設 

グループホーム 有料老人ホーム・ケアハウス 

その他 無回答 

問１-１ 【問１で「１」に○をつけた方にお聞きします。】 

現在、入所申込みをしているところに○をつけてください。また「申込み経過期間」は、どれに該当しま

すか。（○はそれぞれ１つ）なお、「施設等の種類」の中で、同一種類に複数申し込みをしている場合

は、最初の施設に申込みしてから現在までの月数、年数でお答えください。 

入所申込み施設は、「特別養護老人ホーム」が 64.5％で最も高くなっています。 

申込み経過期間は、「有料老人ホーム・ケアハウス」以外の施設で、「２年以上３年

未満」や「３年以上」と回答された方がみられます。 

 

【入所申込み施設】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【申込み経過期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

認定者 n=107 

特別養護老人ホーム：西春日井
福祉会の施設 （五条の里、あいせの

里、ペガサス春日、清洲の里、平安の里） 
n=69 

特別養護老人ホーム： 
その他の施設 

n=8 

老人保健施設 n=3 

介護療養型医療施設 n=5 

グループホーム n=6 

有料老人ホーム・ケアハウス n=5 

26.1  

25.0  

0.0  

0.0  

50.0  

20.0  

17.4  

25.0  

0.0  

40.0  

0.0  

20.0  

23.2  

25.0  

0.0  

40.0  

0.0  

60.0  

8.7  

0.0  

33.3  

0.0  

0.0  

0.0  

13.0  

25.0  

33.3  

20.0  

16.7  

0.0  

11.6  

0.0  

33.3  

0.0  

33.3  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

６か月未満 ６か月以上１年未満 １年以上２年未満 

２年以上３年未満 ３年以上 無回答 
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32.4  

23.0  

10.8  

36.5  

5.4  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=74 

49.3  

10.2  

6.1  

11.3  

44.6  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=689 

問１-２ 【特別養護老人ホームに入所待ちの方にお聞きします。】 

グループホームや小規模多機能型居宅介護の利用をしないのはなぜですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

グループホームや小規模多機能型居宅介護の利用をしない理由は、「利用料が高いか

ら」が 36.5％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 次の事業所名で知っているものを教えてください。（あてはまるものすべてに○） 

知っている事業所名は、「グループホームペガサス春日」が 44.6％で最も高く、その

他の事業所は約１割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

存在を知らなかった 

利用料が高いから 

認知症ではないから 

その他 

無回答 

グループホームペガサス春日 

グループホームきよす 

グループホーム須ヶ口 

遊楽苑西枇杷島 

無回答 
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31.6  

4.2  

10.0  

12.2  

26.0  

20.3  

28.7  

18.1  

12.8  

14.9  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=689 

問３ どのようなサービスがあれば利用したいですか。（あてはまるものすべてに○） 

利用したいサービスは、「通院の送迎や外出の手伝い」が 28.7％で最も高く、次いで

「災害時の手助け」が 26.0％、「話し相手や相談相手」が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 市の介護保険、保健、福祉について、ご意見などがございましたら、ご自由にお書きください。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

  

安否確認 

ちょっとした買い物やゴミ出し 

食事作り、洗濯や掃除 

通院の送迎や外出の手伝い 

話し相手や相談相手 

災害時の手助け 

夜間の介護 

必要ない 

その他 

無回答 
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25.0  32.4  

0.7  

2.9  
1.5  

0.6  

3.6  

0.6  

32.8  

0% 25% 50% 75% 100%

本人の配偶者 子ども、またはその配偶者 孫、またはその配偶者 

兄弟、姉妹、親 その他親族・同居人等 その他 

介護サービス事業者 いない 無回答 

28.8  68.8  2.3  

0% 25% 50% 75% 100%

男性 女性 無回答 

1.4  47.0  23.0  26.7  1.9  

0% 25% 50% 75% 100%

40歳未満 40歳～64歳 65歳～74歳 75歳以上 無回答 

４ 主に介護している方について 

 

問１ 日常、主に介護している方は本人から見てどなたですか。（○は１つだけ） 

介護している方は、「子ども、またはその配偶者」が 32.4％で最も高く、次いで「本

人の配偶者」が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【問２以降の問題は、問１で「１」～「５」に○をつけた方にお聞きします。】 

問２ 主に介護している方の性別はどちらですか。（○は１つだけ） 

介護している方の性別は、「女性」が 68.8％と「男性」を大きく上回っています。 

 

 

 

 

 

 

問３ 主に介護している方の年齢はいくつですか。（平成26年６月１日現在）（○は１つだけ） 

介護している方の年齢は、「40 歳～64 歳」が 47.0％と最も高く、次いで「75 歳以上」

が 26.7％となっています。 

 

 

 

 

 

  

認定者 n=689 

認定者 n=430 

認定者 n=430 
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3.3  58.6  29.3  5.1  3.7  

0% 25% 50% 75% 100%

大変よい まあよい あまりよくない よくない 無回答 

38.8  59.1  2.1  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

24.4  

11.4  

8.1  

10.0  

19.1  

44.7  

46.5  

8.1  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=430 

問４ 主に介護している方の健康状態はどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

介護している方の健康状態は、「よい」「まあよい」を合わせると 61.9％、反対に「あ

まりよくない」「よくない」を合わせると 34.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問５ 主に介護している方は仕事をしていますか。（○は１つだけ） 

介護している方の就業状況は、「いいえ」が 59.1％と、仕事をしていない方のほうが

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

問６ 介護サービスを利用したい時間帯はいつですか。（あてはまるものすべてに○） 

サービスを利用したい時間帯は、「午前（午前８時～午後 12 時）」「午後（午後 12 時

～午後４時）」が４割以上となり、他の時間帯より高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

認定者 n=430 

認定者 n=430 

早朝（午前６時～午前８時） 

午前（午前８時～午後 12 時） 

午後（午後 12 時～午後４時） 

夕方（午後４時～午後６時） 

夜間（午後６時～午後 10 時） 

深夜（午後 10 時～翌午前６時） 

介護サービスを利用するつもりはない 

無回答 
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40.2  39.5  17.9  2.3  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない わからない 無回答 

2.9  

6.9  

42.8  

56.6  

37.6  

41.6  

18.5  

11.6  

26.6  

67.6  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=173 

問７ 本人に認知症があると思いますか。（○は１つだけ） 

認知症の有無は、「ある」と「ない」がそれぞれ約４割、「わからない」が約２割と

なっています。 

  

 

 

 

 

 

問７-１ 【問７で「１」に○をつけた方にお聞きします。】 

認知症のある方を在宅で介護し続けるために必要なことは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

在宅介護で必要なことは、「ショートステイ・介護サービスの充実」「いつでも相談

にのってもらえる支援体制」が半数以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

認定者 n=430 

ショートステイ・介護サービスの充実 

認知症サポーターによる声かけ 

介護者のつどい 

徘徊時通報無線 

親族・近隣の理解・協力 

認知症に理解のある地域づくり 

いつでも相談にのってもらえる支援体制 

認知症を診てもらえる医療機関 

その他 

無回答 
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11.2  

4.2  

13.5  

15.3  

30.2  

5.6  

44.4  

6.5  

7.7  

21.4  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=430 

問８ 介護する上で困っていることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

介護する上で困っていることは、「心身の負担が大きい」が 44.4％で最も高く、次い

で「旅行などリフレッシュできる時間がない」が 30.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

特にない 

介護の方法がわからない 

もっと在宅サービスを利用したい 

心身の負担が大きい 

家族や隣人などの理解が足らない 

旅行などリフレッシュできる時間がない 

介護をする十分な時間がない 

介護される人との人間関係 

その他 

無回答 
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7.0  

3.5  

3.3  

1.2  

2.6  

12.8  

1.6  

20.2  

10.0  

8.1  

1.6  

55.8  

6.3  

14.9  

1.4  

49.3  

0% 25% 50% 75% 100%

認定者 

n=430 

問９ 介護のことで困ったとき、どこに相談していますか。（あてはまるものすべてに○） 

介護の相談先は、「介護支援専門員（ケアマネジャー）」が 55.8％で最も高く、次い

で「家族・親族」が 49.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家族・親族 

介護者のつどい 

友人・知人 

近所の人 

介護支援専門員（ケアマネジャー） 

民生委員 

市の福祉相談窓口 

介護サービス事業者 

病院・医院 

保健センター 

地域包括支援センター 

薬局、介護用品店 

その他 

相談する相手がいない 

相談先がわからない 

無回答 



 

 

82 

3.5  17.2  33.5  23.7  7.4  4.2  3.5  7.0  

0% 25% 50% 75% 100%

自宅で、家族だけで介護をしてもらいたい 

自宅で、家族と共に介護サービス等を利用しながら介護をしてもらいたい 

自宅で、家族の介護の負担は極力少なくし、介護サービス等を利用しながら介護をしてもらいたい 

特別養護老人ホームや介護老人保健施設等の施設に入りたい 

費用が高くても、環境や設備の良い有料老人ホーム等で介護を受けたい 

病院に入院したい 

その他 

無回答 

15.4  

18.0  

1.0  

43.4  

45.7  

10.6  

22.5  

19.0  

43.7  

4.2  

4.2  

25.1  

14.5  

13.2  

19.6  

0% 25% 50% 75% 100%

大いに軽くなった 以前より軽くなった かわらない 以前より重くなった 無回答 

問10 今後、もしあなたご自身に介護が必要となった場合、どのようにしたいとお考えですか。（○は１つだけ） 

自身に介護が必要となった場合は、「自宅で、家族の介護の負担は極力少なくし、介

護サービス等を利用しながら介護をしてもらいたい」が 33.5％で最も高く、次いで「特

別養護老人ホームや介護老人保健施設等の施設に入りたい」が 23.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問11 【あて名のご本人が介護サービスを利用している介護者の方にお聞きします。】 

介護サービスを利用することで、利用する前より介護の負担感は軽くなりましたか。（○はそれぞれ１つ） 

介護の負担感は、身体的、精神的に「大いに軽くなった」「以前より軽くなった」と

いう方が、それぞれ約６割となっています。経済的には「かわらない」が 43.7％で最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

認定者 n=430 

身体的に n=311 

精神的に n=311 

経済的に n=311 



  
 

 

 

 

第５章 

事業者の調査結果 
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21.3  16.3  57.5  3.8  

0.0  0.0  

1.3  

0% 25% 50% 75% 100%

社会福祉法人 医療法人 株式会社・有限会社 

特定非営利活動法人(ＮＰＯ) 個人医療機関 その他 

無回答 

0.0  

1.3  

6.3  

28.8  

21.3  

12.5  

58.8  

2.5  

7.5  

8.8  

38.8  

0% 25% 50% 75% 100%

事業者 

n=80 

第５章 事業者の調査結果 

１ サービス提供状況等について 

 

問１ 貴事業所の設置者はどれですか。（○は１つだけ） 

設置者は、「株式会社・有限会社」が 57.5％で最も高く、次いで「社会福祉法人」が

21.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問２ サービス提供状況等に関し、以下の質問にご回答ください。 

提供しているサービスは、「通所介護（デイサービス）」が 58.8％で最も高く、次い

で「訪問介護（ホームヘルパー）」が 38.8％となっています。 

 

・貴事業所で提供しているサービスは何ですか。（該当に○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

事業者 n=80 

訪問介護（ホームヘルパー） 

訪問入浴介護 

訪問看護 

訪問リハビリテーション 

通所介護（デイサービス） 

通所リハビリテーション 

短期入所（ショートステイ） 

施設等（特別養護老人ホーム、有料老人ホー

ム、介護老人保健施設、介護療養型医療施設） 

地域密着型サービス 

その他 

無回答 
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サービス提供状況は、訪問看護、訪問介護（ホームヘルパー）は「増加傾向にある」

が他のサービスより高くなっています。また、訪問入浴介護、通所介護（デイサービ

ス）は「減少傾向にある」が他のサービスより高くなっています。 

・利用申込みへの貴事業所のサービス提供状況は？（提供しているサービスごとに○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

サービスの需給状況は、短期入所（ショートステイ）、通所リハビリテーションにお

いては「バランスが取れている」が他のサービスより低くなっています。 

・清須市内全体の、サービスの需給状況はどのようだと思いますか。（サービスごとに○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

訪問介護（ホームヘルパー） n=31 

訪問入浴介護 n=7 

訪問看護 n=6 

訪問リハビリテーション n=2 

通所介護（デイサービス） n=47 

通所リハビリテーション n=10 

短期入所（ショートステイ） n=17 

施設等（特別養護老人ホーム、有料老人ホー

ム、介護老人保健施設、介護療養型医療施設） 
n=23 

地域密着型サービス n=5 

その他 n=1 

訪問介護（ホームヘルパー） n=31 

訪問入浴介護 n=7 

訪問看護 n=6 

訪問リハビリテーション n=2 

通所介護（デイサービス） n=47 

通所リハビリテーション n=10 

短期入所（ショートステイ） n=17 

施設等（特別養護老人ホーム、有料老人ホー

ム、介護老人保健施設、介護療養型医療施設） 
n=23 

地域密着型サービス n=5 

その他 n=1 

16.1  

14.3  

0.0  

50.0  

6.4  

30.0  

29.4  

21.7  

0.0  

0.0  

61.3  

42.9  

66.7  

0.0  

53.2  

20.0  

11.8  

17.4  

40.0  

100.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

21.3  

0.0  

0.0  

13.0  

0.0  

0.0  

22.6  

42.9  

33.3  

50.0  

19.1  

50.0  

58.8  

47.8  

60.0  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

不足している バランスが取れている 過剰である 無回答 

22.6  

0.0  

50.0  

0.0  

19.1  

20.0  

5.9  

13.0  

0.0  

0.0  

54.8  

42.9  

16.7  

50.0  

44.7  

30.0  

58.8  

52.2  

80.0  

100.0  

12.9  

42.9  

0.0  

0.0  

31.9  

20.0  

17.6  

17.4  

20.0  

0.0  

9.7  

14.3  

33.3  

50.0  

4.3  

30.0  

17.6  

17.4  

0.0  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

増加傾向にある ほぼ横ばいである 減少傾向にある 無回答 
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2.5  

0.0  

1.3  

2.5  

11.3  

2.5  

10.0  

3.8  

2.5  

35.0  

7.5  

6.3  

36.3  

55.0  

66.3  

3.8  

0% 25% 50% 75% 100%

事業者 

n=80 

問３ 事業を円滑に運営していく上で、現在特に困っていることは何ですか。（○は３つまで） 

困っていることは、「従事者の確保」が 66.3％で最も高く、次いで「利用者の確保」

が 55.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

特にない 

従事者の確保 

利用者の確保 

事務量が多い 

施設・設備の改善 

必要な情報の入手 

従事者の資質向上 

利用者や家族の無理解 

市・県（行政）との連携 

医療との連携 

同業者との連携、情報交流 

人員基準のクリア、維持 

設備基準のクリア、維持 

運営基準のクリア 

その他 

無回答 
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7.5  17.5  45.0  30.0  0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

対応困難な利用者が多い（10％以上） 対応困難な利用者がいる（５～10％程度） 

若干対応が困難な利用者がいる（５％以下） ほとんどいない（いない） 

無回答 

15.0  

11.3  

48.8  

5.0  

22.5  

2.5  

2.5  

3.8  

6.3  

38.8  

0% 25% 50% 75% 100%

事業者 

n=80 

２ 対応が困難な利用者について 

 

問１ 対応が困難な利用者はいますか。（○は１つだけ） 

対応が困難な利用者がいると回答した方が 70.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 対応が困難な利用者はどのような方ですか。（○は３つまで） 

対応が困難な利用者は、「制度やルールを理解しないで身勝手な行動や言動のある利

用者」が 48.8％で最も高く、次いで「認知症の利用者」が 38.8％、「苦情が多い利用

者」が 22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

事業者 n=80 

認知症の利用者 

じょく瘡のある利用者 

感染症の利用者 

経管栄養が必要な利用者 

カテーテルを使用している利用者 

苦情が多い利用者 

他の利用者と交流しない利用者 

制度やルールを理解しないで身勝手な行

動や言動のある利用者 

その他 

無回答 
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37.5  12.5  2.5  10.0  7.5  

0.0  

3.8  15.0  11.3  

0% 25% 50% 75% 100%

上司に相談 同僚に相談 文献、図書で勉強 

地域包括支援センターに相談 市の介護保険担当窓口に相談 県の介護保険担当窓口に相談 

主治医（医療機関）に相談 その他 無回答 

問３ 対応方法を考えるときにどのようにしていますか。（○は１つだけ） 

対応方法は、「上司に相談」が 37.5％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問４ いい結果が得られなかった対応ケースを記入してください。 

 

※自由記載につき別紙参照。  

事業者 n=80 
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80.0  

68.8  

58.8  

57.5  

53.8  

66.3  

65.0  

52.5  

7.5  

18.8  

25.0  

25.0  

31.3  

20.0  

18.8  

28.8  

12.5  

12.5  

16.3  

17.5  

15.0  

13.8  

16.3  

18.8  

0% 25% 50% 75% 100%

必要 必要と思わない 無回答 

３ 地域密着型サービスについて 

 

問１ 地域密着型サービスの必要性について以下のサービス①～⑥それぞれにご回答ください。 

（○は１つだけ） 

地域密着型サービスについて、認知症対応型共同生活介護が「必要」が 80.0％と最

も高くなっていますが、その他のサービスについても「必要」が半数以上となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

認知症対応型共同生活介護  n=80 

認知症対応型通所介護  n=80 

地域密着型介護老人福祉施設入

所者生活介護 
n=80 

地域密着型特定施設入居者生活

介護  
n=80 

小規模多機能型居宅介護 n=80 

夜間対応型訪問介護 n=80 

定期巡回・随時対応型訪問介護

看護 
n=80 

複合型サービス n=80 
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0.0  

14.0  

22.8  

52.6  

75.4  

80.7  

0% 25% 50% 75% 100%

事業者 

n=57 

問２ 地域密着型サービスにおける「定期巡回・随時対応サービス」への参入を希望しますか。（○は１つだけ） 

「定期巡回・随時対応サービス」への参入について、「参入の希望はない」が 71.3％、

「参入希望」は 0.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問２-１ 【問２で「３」に○をつけた方にお聞きします。】希望しない理由はなんですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

希望しない理由は、「夜間、深夜における訪問体制づくりが難しいため」が 80.7％と

最も高く、次いで「随時対応を行う職員体制づくりが難しいため」が 75.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

事業者 n=80 

夜間、深夜における訪問体制づくりが難

しいため 

随時対応を行う職員体制づくりが難しい

ため 

看護職員の確保、連携先となる訪問看

護事業所の確保が難しいため 

利用者の確保が難しいため 

その他 

無回答 

0.0  

21.3  71.3  7.5  

0% 25% 50% 75% 100%

参入希望 検討中 参入の希望はない 無回答 
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0.0  

16.3  76.3  7.5  

0% 25% 50% 75% 100%

参入希望 検討中 参入の希望はない 無回答 

0.0  

8.2  

24.6  

62.3  

75.4  

0% 25% 50% 75% 100%

事業者 

n=61 

問３ 地域密着型サービスにおける「複合型サービス」への参入を希望しますか。（○は１つだけ） 

「複合型サービス」への参入について、「参入の希望はない」が 76.3％、「参入希望」

は 0.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問３-１ 【問３で「３」に○をつけた方にお聞きします。】希望しない理由はなんですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

希望しない理由は、「組織体制づくりが難しいため」が 75.4％と最も高く、次いで「看

護職員の確保が難しいため」が 62.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 介護保険制度や介護サービス、清須市の行政対応などについて、日頃からお考えのことをご自由に記

入してください。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

４ 市の在宅サービスについて 

 

問１ 現在、市の在宅サービスの中で、過剰であるサービス、不足していると思うサービスがあれば、サービス

名とその理由を記入してください。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

事業者 n=80 

組織体制づくりが難しいため 

看護職員の確保が難しいため 

利用者の確保が難しいため 

その他 

無回答 



  
 

 

 

 

第６章 

介護支援専門員の調査結果 
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59.0  23.1  10.3  7.7  0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

専従（常勤） 専従（非常勤） 兼務（常勤） 兼務（非常勤） 無回答 

35.9  64.1  0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

33.3  12.8  20.5  25.6  

0.0  

2.6  5.1  

0% 25% 50% 75% 100%

～10人 11～20人 21～30人 31～40人 41～50人 51～60人 無回答 

66.7  10.3  2.6  2.6  17.9  

0% 25% 50% 75% 100%

～10人 11～20人 21～30人 31～40人 無回答 

第６章 介護支援専門員の調査結果 

１ サービス提供状況等について 

 

問１ あなたの勤務形態はどれに該当しますか。（〇はひとつ） 

勤務形態は、「専従（常勤）」が 59.0％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは何人の給付管理を行っていますか。 

給付管理の人数は、介護給付は「～10 人」「31～40 人」がそれぞれ約３割となって

います。予防給付は、「～10 人」が 66.7％で最も高くなっています。 

 

【介護給付】 

 

 

 

 

 

【予防給付】 

 

 

 

 

 

 

問３ サービス提供事業者からサービス提供を断られたことはありますか。（〇はひとつ） 

サービス提供を断られたことが「ある」は 35.9％となっています。 

 

 

 

  

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 
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5.1  92.3  2.6  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

7.7  87.2  5.1  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

問４ 【問３で「１．ある」に○をつけた方にお尋ねします。】 

その理由は何だと思いますか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

問５ サービス提供事業者から利用者が希望していないサービスを介護サービス計画に組み入れるように求

められたことはありますか。（〇はひとつ） 

希望していないサービスを組み入れるよう求められたことが「ある」は 5.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

問６ 特定のサービスや事業者に偏った介護サービス計画となってしまったことはありますか。（〇はひとつ） 

偏った介護サービス計画となったことが「ある」は 7.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問７ 【問６で「１．ある」に○をつけた方にお尋ねします。】 

その理由は何ですか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

  

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 
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7.7  10.3  17.9  46.2  12.8  5.1  

0% 25% 50% 75% 100%

必ず（全て）とって 

いる100％ 

ほとんどとって 

いる80％以上 

大体とっている 

50％以上 

あまりとって 

いない30％以上 

ほとんどとって 

いない30％未満 

無回答 

12.8  2.6  15.4  46.2  17.9  5.1  

0% 25% 50% 75% 100%

必ず（全て）とって 

いる100％ 

ほとんどとって 

いる80％以上 

大体とっている 

50％以上 

あまりとって 

いない30％以上 

ほとんどとって 

いない30％未満 

無回答 

7.7  10.3  28.2  23.1  20.5  10.3  

0% 25% 50% 75% 100%

必ず（全て）とって 

いる100％ 

ほとんどとって 

いる80％以上 

大体とっている 

50％以上 

あまりとって 

いない30％以上 

ほとんどとって 

いない30％未満 

無回答 

0.0  

12.8  20.5  25.6  20.5  20.5  

0% 25% 50% 75% 100%

必ず（全て）とって 

いる100％ 

ほとんどとって 

いる80％以上 

大体とっている 

50％以上 

あまりとって 

いない30％以上 

ほとんどとって 

いない30％未満 

無回答 

問８ 主治医との連携状況についてお尋ねします。（それぞれの設問ごとに○はひとつ） 

主治医との連携状況について、開業医、勤務医どちらも「あまりとっていない」が

46.2％で最も高くなっています。「必ず（全て）とっている」は開業医より勤務医の方

が高くなっています。 

 

１）全ての主治医と連携が取れていますか？（連携を取れている主治医の割合をお答えください） 

①主治医が開業医の場合 

 

 

 

 

 

②主治医が総合病院等の勤務医の場合 

 

 

 

 

 

連携をとる時について、「必ずとっている」から「大体とっている」を合わせた割合

をみると、サービス内容（計画の内容）を変更するとき、毎月など定期的な連絡は他

と比べて低くなっています。 

 

２）主治医とはどのような時に連携をとっていますか？（それぞれの場合においての連携状況をお答え

ください） 

①新規ケアプラン担当・作成時 

 

 

 

 

 

②担当者会議開催時 

 

 

 

 

 

  

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 
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10.3  12.8  41.0  15.4  7.7  12.8  

0% 25% 50% 75% 100%

必ず（全て）とって 

いる100％ 

ほとんどとって 

いる80％以上 

大体とっている 

50％以上 

あまりとって 

いない30％以上 

ほとんどとって 

いない30％未満 

無回答 

5.1  5.1  10.3  38.5  17.9  23.1  

0% 25% 50% 75% 100%

必ず（全て）とって 

いる100％ 

ほとんどとって 

いる80％以上 

大体とっている 

50％以上 

あまりとって 

いない30％以上 

ほとんどとって 

いない30％未満 

無回答 

2.6  15.4  25.6  25.6  12.8  17.9  

0% 25% 50% 75% 100%

必ず（全て）とって 

いる100％ 

ほとんどとって 

いる80％以上 

大体とっている 

50％以上 

あまりとって 

いない30％以上 

ほとんどとって 

いない30％未満 

無回答 

0.0  0.0  

12.8  12.8  53.8  20.5  

0% 25% 50% 75% 100%

必ず（全て）とって 

いる100％ 

ほとんどとって 

いる80％以上 

大体とっている 

50％以上 

あまりとって 

いない30％以上 

ほとんどとって 

いない30％未満 

無回答 

7.7  

0.0  

2.6  

0.0  

2.6  87.2  

0% 25% 50% 75% 100%

必ず（全て）とって 

いる100％ 

ほとんどとって 

いる80％以上 

大体とっている 

50％以上 

あまりとって 

いない30％以上 

ほとんどとって 

いない30％未満 

無回答 

③状態が変わったとき・必要に応じて 

 

 

 

 

 

④サービス内容（計画の内容）を変更するとき（福祉用具の追加等含む） 

 

 

 

 

 

⑤区分変更申請をするとき 

 

 

 

 

 

⑥毎月など定期的な連絡 

 

 

 

 

 

⑦その他 

 

 

 

 

 

  

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 
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12.8  

0.0  

10.3  2.6  

0.0  

5.1  

0.0  
0.0  

0.0  
2.6  7.7  59.0  

0% 25% 50% 75% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人以上 無回答 

5.1  

0.0  

2.6  2.6  

0.0  0.0  
0.0  

2.6  

0.0  
2.6  64.1  20.5  

0% 25% 50% 75% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人以上 無回答 

0.0  

2.6  10.3  

0.0  

2.6  15.4  10.3  

0.0  
0.0  0.0  

2.6  56.4  

0% 25% 50% 75% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人以上 無回答 

5.1  7.7  5.1  2.6  

0.0  

2.6  2.6  

0.0  0.0  0.0  

2.6  71.8  

0% 25% 50% 75% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人以上 無回答 

7.7  

0.0  

5.1  5.1  2.6  2.6  

0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  

76.9  

0% 25% 50% 75% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人以上 無回答 

問９ 月にどれくらいの頻度で利用者宅へ訪問していますか。（回数ごとに人数を記入） 

訪問頻度は、「１人」から「10 人以上」を合わせると「１回」が最も高く、次いで「２

回」となっています。 

 

【１回未満】 

 

 

 

 

 

※１人、４人、６人、７人、８人は 0.0％です。 

 

【１回】 

 

 

 

 

 

※１人、４人、５人、６人、８人は 0.0％です。 

 

【２回】 

 

 

 

 

 

※０人、３人、７人、８人、９人は 0.0％です。 

 

【３回】 

 

 

 

 

 

※４人、７人、８人、９人は 0.0％です。 

 

【４回以上】 

 

 

 

 

 

※１人、６人、７人、８人、９人、10 人以上は 0.0％です。  

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 
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74.4  17.9  7.7  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

79.5  15.4  

0.0  

5.1  

0% 25% 50% 75% 100%

常に行っている 一部できていない場合がある あまり行っていない 無回答 

23.1  46.2  25.6  

0.0  

5.1  

0% 25% 50% 75% 100%

充足している どちらかといえば充足している どちらかといえば不足している 不足している 無回答 

問10 介護保険給付対象外のサービス（市町が単独で行っているサービスなど）の利用を提案したことがあり

ますか。（〇はひとつ） 

サービス利用の提案について、「ある」が 74.4％と「ない」を大きく上回っています。 

 

 

 

 

 

 

問11 【問10で「２．ない」に○をつけた方にお尋ねします。】 

その理由は何ですか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

問12 利用者に介護サービスの内容と利用料金の説明を十分行っていますか。（〇はひとつ） 

利用料金の説明について、「常に行っている」が 79.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

問13 【問12で「２．」「３．」のいずれかに○をつけた方にお尋ねします。】 

その理由は何ですか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

問14 介護保険対象の居宅サービスの充足度について、どのようにお考えですか。（〇はひとつ） 

居宅サービスの充足度について、「充足している」「どちらかといえば充足している」

を合わせると 69.3％となっています。「不足している」は 0.0％となっています。 

 

 

 

 

 

  

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 
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20.0  

10.0  

20.0  

20.0  

0.0  

0.0  

30.0  

30.0  

10.0  

10.0  

0.0  

50.0  

20.0  

30.0  

10.0  

0.0  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

介護支援専門員 

n=10 

問15 【問14で「３．」「４．」のいずれかに○をつけた方にお尋ねします。】 

介護保険対象の居宅サービスの中で、供給が不足していると感じているサービスは何ですか。 

（〇はいくつでも） 

不足していると感じているサービスは、「夜間対応型訪問介護」が 50.0％で最も高く、

次いで「通所リハビリテーション」「短期入所生活介護」「定期巡回・随時対応型訪問

介護看護」は 30.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

訪問介護 

訪問入浴介護 

訪問看護 

訪問リハビリテーション 

居宅療養管理指導 

通所介護 

通所リハビリテーション 

短期入所生活介護 

短期入所療養介護 

福祉用具の貸与 

小規模多機能型居宅介護 

夜間対応型訪問介護 

認知症対応型通所介護 

定期巡回・随時対応型訪問

介護看護 

複合型サービス 

その他 

無回答 
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10.3  

30.8  

12.8  

41.0  

28.2  

10.3  

5.1  

25.6  

35.9  

23.1  

15.4  

7.7  

12.8  

15.4  

2.6  

10.3  

2.6  

12.8  

0.0  

10.3  

0% 25% 50% 75% 100%

介護支援専門員 

n=39 

問16 介護支援専門員として困っていることは何ですか。（〇はいくつでも） 

困っていることは、「自分の力量に対する不安」が 41.0％で最も高く、次いで「ケア

マネ業務以外の事務量が多い（業務範囲が不明確）」が 35.9％、「本人と家族間の調整」

が 30.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

サービスの調整 

本人と家族間の調整 

利用料金の制限 

自分の力量に対する不安 

業務の責任が重い 

賃金が低い 

相談相手がいない 

ケアプラン作成の事務量が多い 

（担当利用者が多い） 

ケアマネ業務以外の事務量が多い

（業務範囲が不明確） 

困難なケースの対応 

主治医との連携 

サービス提供事業所からの情報が

遅い 

サービス担当者会議の開催 

自己研鑚や情報収集の時間がない 

サービス内容の変更やキャンセルが

多い 

サービス事業者の情報が不足して

いる 

介護保険制度に関する情報が不足

している 

利用者や家族の介護保険サービス

利用に対する理解が不足している 

その他 

無回答 
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23.1  51.3  25.6  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

問17 利用者やその家族と接していて、法定の介護保険サービス以外であったらいいなと思うサービスはあり

ますか。（〇はひとつ） 

あるとよいと思うサービスが「ある」が 23.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問18 【問17で「１．ある」に○をつけた方にお尋ねします。】 

そのサービスと理由は何ですか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

問19 介護予防や要介護状態等の軽減、もしくは悪化を防止するために効果的だと思う活動や事業等があれ

ば、ご記入ください。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

  

介護支援専門員 n=39 



 

 

104 

51.3  38.5  10.3  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

70.0  

10.0  

5.0  

20.0  

10.0  

10.0  

10.0  

15.0  

5.0  

0% 25% 50% 75% 100%

介護支援専門員 

n=20 

問20 利用者から、苦情を受けたことがありますか。（〇はひとつ） 

苦情を受けたことが「ある」が 51.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問21 【問20で「１．ある」に○をつけた方にお尋ねします。】 

どういった苦情を受けたことがありますか。（○はいくつでも） 

苦情の内容について、「サービス提供事業所の対応が悪いという苦情」が 70.0％で最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問22 苦情について、どのように対処しましたか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

  

介護支援専門員 n=39 

サービス提供事業所の対応が 

悪いという苦情 

サービス提供事業所に対して 

信頼が置けないという苦情 

ケアマネジャー業務以外のことを

頼まれ断ったことへの苦情 

ケアマネジャーとしての姿勢に 

関する苦情 

利用料金など費用に関する苦情 

介護サービス等の提供時間や 

回数に関する苦情 

事故に関する苦情 

その他 

無回答 
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41.0  51.3  7.7  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

56.4  5.1  28.2  10.3  

0% 25% 50% 75% 100%

現在のケアマネジャーの 

仕事に満足している 

現在のケアマネジャーの 

仕事に不満である 

ケアマネジャーの仕事を 

続けていくことに不安がある 

無回答 

0.0  

81.3  18.8  

0.0  

0.0  

0.0  0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

０件 １件 ２件 ３件 ４件 ５件以上 無回答 

問23 ケアマネジャーとして仕事に満足していますか。（〇はひとつ） 

仕事の満足度は、「満足している」が 56.4％で最も高くなっています。不満より不安

を感じている方が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

問24 【問23で「２．」「３．」のいずれかに○をつけた方にお尋ねします。】 

その理由は何ですか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

問25 あなたが受けもっている要介護者の中で高齢者虐待を受けていたか、または受けていたと疑われる事

例がありますか。（〇はひとつ） 

虐待の事例が、「ある」が 41.0％となっています。そのうちの件数は、「１件」が 81.3％

で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

【虐待事例件数】 

 

 

 

 

 

 

  

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=16 
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93.8  6.3  0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

25.0  

62.5  

12.5  

6.3  

0.0  

6.3  

6.3  

37.5  

18.8  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

介護支援専門員 

n=16 

問26 【問25で「１．ある」に○をつけた方にお尋ねします。】 

どのようなことから虐待に気づきましたか。（〇はいくつでも） 

虐待に気づいたきっかけは、「被虐待者からの訴えにより」が 62.5％で最も高く、次

いで「サービス提供事業者から」が 37.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問27 虐待の疑い等に気づいた際、関係機関に相談・通報しましたか。（〇はひとつ） 

関係機関に相談・通報したかについて、「はい」が 93.8％となっています。 

 

 

 

 

 

  

被虐待者の様子により 

被虐待者からの訴えにより 

虐待者から 

虐待者以外の同居家族から 

親族から 

近隣者から 

民生委員から 

サービス提供事業者から 

その他 

無回答 

介護支援専門員 n=16 
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51.3  41.0  7.7  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

13.3  

93.3  

80.0  

6.7  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

介護支援専門員 

n=15 

69.2  17.9  12.8  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

問28 【問27で「１．はい」に○をつけた方にお尋ねします。】 

相談・通報先はどこですか。（〇はいくつでも） 

相談・通報先は、「地域包括支援センター」が 93.3％で最も高く、次いで「役所・役

場の担当部署」が 80.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問29 地域包括支援センターと連携していますか。（〇はひとつ） 

地域包括支援センターと連携している割合は、69.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問30 【問29で「１．はい」に○をつけた方にお尋ねします。】 

どのような時に連携していますか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

問31 困難事例などを地域包括支援センターに相談したことはありますか。（〇はひとつ） 

地域包括支援センターへの相談の有無は、「ある」が 51.3％となっています。 

 

 

 

 

 

  

警察 

地域包括支援センター 

役所・役場の担当部署 

その他 

無回答 

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 
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64.1  15.4  20.5  

0% 25% 50% 75% 100%

知っている 知らない 無回答 

30.8  35.9  7.7  5.1  20.5  

0% 25% 50% 75% 100%

受けたい 検討したい 受けたくない わからない 無回答 

問32 【問31で「２．ない」に○をつけた方にお尋ねします。】 

困難事例などをどこに相談していますか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

問33 どんなケースを困難事例と感じていますか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

問34 地域ケア会議について知っていますか。（〇はひとつ） 

地域ケア会議について、「知っている」が 64.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問35 【問34で「１．知っている」に○をつけた方にお尋ねします。】 

地域ケア会議をケアマネジャーとしてどのように活かしていきたいですか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

問36 介護予防サービス計画の作成を受けたいですか。（〇はひとつ） 

介護予防サービス計画の作成について、「受けたい」「検討したい」を合わせると

66.7％となっています。 

 

 

 

 

 

  

介護支援専門員 n=39 

介護支援専門員 n=39 
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問37 認知症高齢者が増加する中、認知症の人への適切な支援としてどのようなことが考えられますか。 

 

※自由記載につき別紙参照。 

 

 

問38 介護保険制度について日頃感じていることがありましたら、ご自由にご記入ください。 

 

※自由記載につき別紙参照。 






